

福建中學

FUKIEN SECONDARY SCHOOL

福建中學世界學堂







台灣簡介

中華民國創建於西元1912年,是亞洲第1個民主共和國。民國38年(西元1949年),中華民國政府播遷來臺,轄有臺灣、澎湖、金門、馬祖、東沙群島、中沙群島、南沙群島等地。

面積:36,000 平方公里

人口:約2,300萬人 人民:漢人、原住民

語言:華語/臺語(閩南語)/客家話/原住民各族族語

宗教:佛教/道教/基督教/天主教/回教

臺灣,舊稱福爾摩沙,是位於亞洲東部、太平洋西北側的島嶼,地處琉球群島與菲律賓群島之間,西隔臺灣海峽與歐亞大陸相望。島嶼面積約3.6萬平方公里,為世界第38大島嶼,其中7成為山地與丘陵,平原則主要集中於西部沿海,地形海拔變化大。臺灣位居北回歸線上,介於熱帶與亞熱帶地帶之間,北回歸線以北為副熱帶季風氣候、以南為熱帶季風氣候,自然景觀與生態系資源相當豐富而多元。

根據記載,臺北最早為平埔族原住民凱達格蘭人的生活地,明代初期開始有少量漢人出現。從17世紀初西班牙統治時期開始,到荷治時期、明鄭時期、清代初期以前,均被統治者視為化外之地,未有大規模開拓。1709年,泉州人陳天章、陳逢春、賴永和、陳憲伯、戴天樞合股立陳賴章墾號,向臺灣府諸羅縣申請開墾大佳臘(之後多寫作「大加蚋堡」)地方,成為臺北盆地開墾活動的開端。

1875年(清光緒元年)沈葆貞在此建立臺北府,意為臺灣之北從此有「臺北」之名,統管臺灣軍民政務,因而成為政治中心。 今日的臺北市,更已發展成為一座現代化的城市。



地區介紹(台北市、新北市、桃園市)

台北市 - 臺北市是中華民國首都與直轄市,自1949年12月7日起成為中華民國中央政府所在地。臺北市是中華民國政治、經濟、文化、金融、教育、商務發展的中心,為臺北都會區內僅次於新北市的第二大城市。全市下轄12個區,總面積271.8平方公里,2016年總人口2,695,652人,人口密度居臺灣第1位。臺北市歷史悠久,歷史遺跡眾多,於舊石器時代晚期即有人類居住,1875年(清光緒元年)沈葆貞在此建立臺北府,意為台灣之北從此有「臺北」之名,統管台灣軍民政務,因而成為台灣的政治中心。

新北市-新北市是中華民國的直轄市。全市共劃分為29區,其中政府所在地位於板橋區。新北市的人口高度集中於淡水河左岸的各個行政區,清治前與淡水河右岸各自發展,這些過去皆為全面依賴臺北市的衛星城市;在臺北都會區擴大及升格直轄市的雙重效應下,現今的新北市已逐漸發展成以淡水河左岸各區為臺北都會區次中心的多核心都市。其人口眾多並匯集許多來自各地移民,有高度都市化的區域,也有鄉間風情與自然山川風貌,樣貌多元,人口組成及經濟產業具多樣性,也是全球唯一市內有三座核能電廠的都市。

桃園市-是中華民國的直轄市,位於臺灣本島西北部的都市,桃園市全市面積1,220平方公里,設籍人口約214萬人,是中華民國設籍人口第五多的直轄市。桃園市的核心區為桃園區與中壢區桃園市近年來發展迅速,吸引大量外縣市人口移入、形成桃園中壢都會區。桃園呈現為閩、客、外省、原住民族等多族群融合之貌,也因為工業發達,同時也是臺灣引入外籍勞工人數最多的直轄市。



三峽老街 http://www.sanchiaoyung.com.tw/長約二百公尺,其建築從民國初年(1911)留存至今。有一百多座古老街屋,巴洛克式立面牌樓為其建築特色,民權街口的「三角湧街」路名至今仍然可見。從清朝以來一直都是三峽重要商業街,許多物資、貨品都在這裡集散,街上盡是製茶、染布、樟腦、茶莊、中藥店、雜貨店等。老街上還有豐富的美食,有金牛角、豬血糕及手工豆花等小吃。於日治時代,市街經過改正,道路也做了一番整頓,成為一條整齊光鮮的現代化街道,新洋樓也競相興起,呈現出三峽的風光歲月。經過時間流逝,如今已經擺脫喧囂,只剩一幢幢的紅磚拱廊建築、巴洛克式立面牌樓。





剝皮寮歷史街區







中正紀念堂

https://www.cksmh.gov.tw/是一座為紀念故前中華民國總統蔣中正而興建的建築,是眾多紀念蔣中正總統的建築中規模最大者。其頂仿北京天壇模式,四面構造仿埃及金字塔;國立中正紀念堂的白色大理石、寶藍色的琉璃瓦、滿園遍植的紅花,就如同青天白日滿地紅的象徵。全區250,000平方公尺,主樓高76公尺,而園區廣場的南北側,另建有國家表演藝術中心國家兩廳院管理的國家戲劇院和國家音樂廳。

















柳 野 地質公 http://www.ylgeopark.org.tw/c ontent/info/YlIntroduction.aspx 位於新北市萬里區沿海地區,因 受風化的作用,是北海岸相當著 名地質及奇石的風景名勝地,屬 於北海岸及觀音山國家風景區, 風景區內的地形大致上為一個凸 出於海面的岬角,長約1700公尺 如同一隻大海龜因此又名『野柳 龜』,再歷經長時間的海蝕風化 和地殼運動,形成了海蝕洞溝、 蜂窩石、燭狀石、豆腐石、蕈狀 岩、壺穴、溶蝕盤等等特殊的地 質景觀。野柳地質公園的地質主 要由沙岩構層,為第三紀中新世 的大寮層,大約在2200萬年前淺 海堆積而成的,因此在野柳地質 公園的地層中可看到許多中新世 淺海生物的化石和生痕化石;可 欣賞的海蝕地形可分為三大種類 第一種為蕈狀石林,例如著名的 女王頭、蜂窩石等等,第二種為 風化窗和薑狀石,是較為特別的 海蝕地形例如仙女鞋、地球石, 而第三種為壺穴和燭臺石,都是 野柳濱海處才有的地質風貌。此 外,野柳地質公園還可常看到許 多生痕化石,像是『星狀生痕化

石』、『疣壁蛇形管痕』、『海草痕』以及『挑生構造』等等。



九份山城https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx?sNo=0001016&id=290

九份位於台灣東北部,臨山靠海,與基隆山遙望;整個小鎮座落於山坡地上,也因此形成了獨特的山坡和階梯式建築景觀。早期因為盛產金礦而興盛,礦坑挖掘殆盡後從而沒落。1990年代後,因電影《悲情城市》於九份取景,九份的獨特舊式建築、坡地及風情透過此片吸引國內外的注目,目前已經成為一個很受歡迎的觀光景點。



陽明山國家公園(小油坑)

 $https://www.ymsnp.gov.tw/index.php?option=com_tourmap&view=to\\urmap&id=3&gp=0&Itemid=124$

位於台灣北部陽明山國家公園內的一處火山噴氣孔,位於七星山西北麓,海拔約805公尺,亦為七星山登山口之一。小油坑為凹口式的火山活動地形,噴氣孔終年有硫氣與蒸氣噴出,溫度頗高。其成因為火山活動終止之後,地底下仍然有殘留的熱能,這些餘熱加熱地底下殘留的氣體,使地底下累積之蒸氣壓力增大,最後在某些特定地點,如火山口或斷層附近爆破地面而出,造成爆裂口,小油坑即屬此類,為後火山作用所形成的地形。







淡水老街

https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx ?sNo=0001016&id=19淡水港曾是北台灣第一個啟用的港口,因基隆港的開通及泥沙淤積,逐漸喪失商務功能,而轉型為觀光。現於中正路、公明街老街一帶,仍可見到昔日的舊式建物。淡水老街集美食、小吃、老街為一身,近年來淡水老街更因不少古董店及民藝品店進駐,也營造出民俗色彩與懷舊風味。



士林夜市 https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx?sNo=0001090&id=154

為台北市最具規模的夜市之一,以陽明戲院及慈誠宮為中心,包含了文林路、大東路、大南路等熱鬧街市集結而成,士林市場早在民國前二年即已興建,台北市政府於2002年10月14日將原士林市場拆除,僅保留日據時代的磚造市場建築;原本是以小吃與攤商而興起,迄今仍以此為主;在士林夜市裡可以嘗到全國各地的美味小吃,如蚵仔麵線、天婦羅、蚵仔煎、清蒸油炸肉丸、珍珠奶茶、廣東粥、日式壽司、韓國泡菜鍋等,保證讓您回味無窮;另有各式的皮包、鞋子、衣服及百貨飾品,總類琳瑯滿目,物美價廉。







國立故宮博物院 https://www.npm.gov.tw/

前身為西元1925年在北京紫禁城所建立的故宮博物院,1933年為了躲避日本的軍事攻擊,因此將故宮博物院文物南遷,至1948年文物到達南京,後來國共內戰,國民政府便將故宮博物館的文物運往台灣,1965年故宮現址落成、定名為中山博物院、俗稱「台北故宮」;中國宮殿式的建築,一、二、三層為展覽陳列空間,四樓為休憩茶座「三希堂」,藏有全世界最多的無價中華藝術寶藏,收藏品主要承襲自宋、元、明、清四朝,幾乎涵蓋了整部五千年的中國歷史,數量達65萬5千多件,國立故宮博物院擁有「中華文化寶庫」的美名。







淡水紅毛城

https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx?sNo=0001034&id=2129&t=1

古稱安東尼堡,是一座位於台灣新北市淡水區的古蹟。最早建城是在1628年統治台灣北部的西班牙人所興建的「聖多明哥城」,但後來聖多明哥城遭到摧毀,1644年荷蘭人於聖多明哥城原址附近予以重建,又命名為「安東尼堡」。而由於當時漢人稱呼荷蘭人為紅毛,因此這個城就被他們稱作紅毛城。紅毛城古蹟區包含紅毛城主堡、前英國領事官邸以及清治時期所建造的南門。其中紅毛城主堡是台灣最古老的完整建築物,前方置有四尊嘉慶18年製成的古砲;前英國領事官邸在主堡東側,為兩層式洋樓;南門則為古蹟區內唯一的中國式建築。







慈濟環保站 http://tw.tzuchi.org/projects/vege/

環保站大致分成「前進」、「中進」和「後進」三大區塊,各有用處。環保站的「前進」,堆放著鐵鋁罐、寶特瓶與塑膠類。「中進」,是紙類分類區,也是聚集最多志工的地方。整個回收站裡面沒有任何的空調設備,只有幾支掛在天花板上的電風扇,不破壞環境。 民眾在惜福區買的二手商品,延長了物品的使用壽命,不浪費的再利用。而慈濟的環保回收站也協助政府回收分類,相輔相成。









防災科學教育館 https://fsm.119.gov.taipei/台北市政府消防局為了維護市民的生命財產安全及公共安全,特別規劃籌設了全國首座的防災科學教育館,讓市民從實際的體驗中了解各種災害的可怕,進而學習正確的防災知識,當市民遇到災害發生時能夠鎮定處理災害、化解危機,有

效的學習自救又能救人的防災知識 與應對方法。館內精心設計,採用 電話、電腦、機械,結合各項軟硬 體防災訓練設備,讓每位參觀者能 親身體驗災害的可怕,進而學習寶 貴的防災知能,日後如遇災難來臨 時能夠有應變作為,減輕自身傷害。



國父紀念館 https://www.yatsen.gov.tw/是為紀念孫中山先生百年誕辰而興建,於1972年5月16日落成。該館高30.4公尺、每邊長100公尺、每邊由14支灰色大柱,以黃色屋頂采頂,起翹角像大鵬展翼的形狀,為彷中國宮殿式建築,巍峨雄偉。館內展出關於中山先生的生平事蹟以及相關文物,由三軍儀隊的衛兵守衛。如今這裡也是臺北市民進行戶外運動及舉辦各種文藝展覽的多元化場所。每個整點,紀念館內都會進行莊嚴的"三軍儀隊"衛兵換崗儀式,整個過程約10分鐘。紀念館大廳內坐落有孫中山先生的銅像,本體高5.8米,總高8.9米,重16.7噸。銅像基座刻有孫中山先生親自書寫的《禮記·禮運》首段部分內容,第一句為"大道之行也",最後一句為"是謂大同"。銅像兩側立有"青天白日滿地紅國旗",由"三軍儀隊"的衛兵守衛。





日程安排

航班資訊:

去程:15 APR 香港至台北 BR852 (11:05起飛/12:55到達)

回程:18 APR 台北至香港 BR857 (18:10起飛/19:55到達)

日期	行 程	早	午	晚
第1天 15/4 (一)	08:30香港機場集合 乘直航豪華客機飛赴台北 抵達後·享用午餐 餐後考察三峽老街歷史建築 隨後考察中正紀念堂 晚餐自費於寧夏夜市·入住酒店	N/A	台式料理	自費 於寧 夏 市
第2天 16/4 (二)	於酒店內享用早餐 考察九份山城及野柳地質公園 午餐 考察陽明山國家公園(小油坑) 隨後前往淡水考察紅毛城及淡水老街 晚餐自費於士林夜市,返回酒店休息	酒店 自助 早餐	中式料理	自費 於士 林夜 市
第3天 17/4 (三)	於酒店內享用早餐 考察國立故宮博物院 午餐 考察防災科學教育館 隨後拜訪慈濟環保站 晚餐後,返回酒店休息	酒店 自助 早餐	懷舊台菜	任食火鍋
第4天 18/4 (四)	於酒店內享用早餐 考察國父紀念館 隨後考察剝皮寮歷史街區 午餐 前往誠品書店 乘旅遊車往台北桃園機場 乘直航豪華客機返港 抵香港機場 行程 於香港機場解散	酒店 自助 早餐	台式料理	N/A